

DIARIO DE LA MARINA

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

Redacción y Adm. Peligros, 3 Telet., 2931

Director: ALFONSO RUIZ DE GRIMALBA

Madrid 1 de Agosto de 1924

Gerente: MANUEL MONTILLA Y GARCIA

AÑO LVI—Núm. — 10.566

El Colegio provincial de Médicos

Los actos simpáticos

Como anunciábamos anteanoche celebró en su domicilio social el Colegio oficial de Médicos de la provincia, sesión que podríamos llamar de homenaje al doctor Salas y Vaca, muy admirado y querido amigo nuestro, con motivo de su nombramiento de gobernador civil de Albacete.

Asistieron unos 60 asociados, entre ellos, bastantes de los pueblos.

Por el presidente D. Tomás Pérez, se explicó el objeto de este acto, congratulándose de que se haya denotado a tan ilustre compañero para el mando de nuestra provincia. Elogia con entusiasmo los méritos que le adornan y termina solicitando para el doctor Salas y Vaca el nombramiento de presidente honorario del Colegio, proposición que se acoge con una salva de aplausos.

El Sr. Salas y Vaca, saluda a todos como compañero y pasa a considerar los varios aspectos de la profesión, presentando una visión realista y completa.

A su juicio no hay diferencias en el ejercicio profesional entre el médico del pueblo y el de capital, y destaca sobre el especialista al que ha de atender a todo, llamándole el verdadero médico.

Es partidario de la colegiación. Ve con simpatía a un on que aquí observa existe entre la clase, confiando en que así el Colegio desarrollándose dentro de sus fines podía mejorar la colectividad y lograr sus propósitos.

Concluye expresando su gratitud por esta deferencia, que le honra y afirma que ahora y luego seguirá considerándose como un colegiado de Albacete, con gran satisfacción.

Por su sencillez, pero elocuente discurso, recibió el Sr. Salas y Vaca muchos aplausos y felicitaciones a la que unimos la nuestra muy sincera.

A continuación, los reunidos, entre los que figuraban representantes de los diarios locales y de la Prensa de Madrid, se trasladaron al Regina Hotel, para celebrar con una comida íntima el acto.

El menú estuvo muy bien servido.

A la hora del champagne ofreció el banquete el Sr. Pérez Brú, haciendo uso de la palabra los Sres. Ramir z y Fernán Pérez, con frases de elogio para el homenajeado y por la unión de los médicos expresada de manera tan agradable en actos como el presente.

El Sr. Ramírez, saludó a la Prensa agradeciendo su prestación, contestando en nombre de ésta nuestro compañero Sr. Franco, estimando el recuerdo y expresando que siempre la Prensa se complace en sumar su concurso a fines tan mercederos de ello.

Finalmente, el Sr. Salas y Vaca, contestó a todos los plácemes que se le tributaron, teniendo también frases, que agradecemos, para la Prensa y afirmó que acepta complacido el cargo que los médicos le ofrecen y más que nada el pliego de las firmas de los que concurren, que será para él un recuerdo valioso, y termina esperando la ayuda de todos para mejor cumplir como gobernante.

Hubo ap asuos a granel y mucha alegría. En suma, dos actos inolvidables para el Colegio Médico de Albacete, que es de desear

contribuyan a su grandeza y mejoramiento, a la par que a juntar valores dispersos en bien de la colectividad de la clase.

Por el Gobernador civil se nos ha entregado hoy para su publicación unas cuartillas dirigidas a la clase médica de la provincia, que dicen así:

A los médicos de Albacete y su provincia

A una intensa labor de la Junta de gobierno de este Colegio de Médicos, principalmente a la habilidad y simpatías de que goza su digno presidente doctor Pérez Bru, citando a todos los compañeros para que concurren al homenaje que acabais de tributarme en la noche del pasado sábado, y a vuestra generosidad y altruismo siempre probado, se debe más que a mis merecimientos el éxito de la reunión, que debo calificar de sentimental y afectivo.

Aún resuenan en mis oídos vuestras manifestaciones de cariño, y siempre como inefables quedarán de este acto de confraternidad profesional, vuestras protestas de unión y acatamiento obediente a la autoridad que sin merecimientos represento y a los poderes constituidos; no olvidad esta promesa que os enaltece, elevando los procedimientos en que se encierran vuestras normas profesionales, a la categoría de un idealismo suprasensible e grande en el concepto primordial en vuestro programa, y fiel y seguro guía en la dura marcha de vuestras labores que han de ser sinceras y de gran modo generosas, si se fundan en el desprendimiento abnegación y sacrificio, que exigen la principal ruta de vuestro programa, que es el cumplimiento íntegro de la caridad.

Con este bagaje es seguro el triunfo de vuestra misión, como colectividad indispensable al servicio de nuestra patria, necesitada hoy de supremos sacrificios. Nuestro papel social, no lo olvidéis, está principalmente en el ejercicio de la medicina colectiva, atendiendo al mejoramiento de la especie con los preceptos de una higiene integral bien dirigida que pueda traer esa tan anhelada eugenesia para la defensa de la raza, a que tiende el derecho natural: la modificación de nuestras costumbres serán siempre un capítulo de la medicina psiquiátrica, en sus distintas ramas pedagógicas con miras a la elevación moral de nuestras sociedades, encanzando las acciones del individuo, por los justos y elevados derroteros de una ciudadanía defensiva, necesaria y suficiente para conseguir el triunfo de nuestros ideales patrios.

Elevemos, pues, vuestras miras a las alturas a que nos obligan os generosos sentimientos que deben presidir vuestras prácticas, y aislándonos dentro de la superioridad de nuestro trono de cuestiones pequeñas, por ser mundanas, logremos una independencia eficaz para nuestro acierto, práctico para la hegemonía de nuestro programa, útil para la tranquilidad de nuestro espíritu ante la conciencia de deber cumplirlo, y necesario para el papel defensivo que tenéis encomendado del individuo, de la familia y del orden social.

Así os lo recomiendo ante la gratitud que os debe por vuestro homenaje, vuestro gobernador civil, compañero, y presidente honorario de este Colegio,

Doctor SALAS Y VACA.

para todos, pero para ella muy especialmente, revestiría los caracteres de una verdadera catástrofe definitiva en las circunstancias en que había de producirse.

Se dice que la Conferencia no durará ya arriba de ocho o diez días más.

Poco, pues, ha de vivir quien no vea los resultados de la labor de ese Congreso internacional, el más transcendental de cuantos registra la Historia, como fué el mas tremendo de cuantos figuran en sus anales, el choque de pueblos al que asistimos en 1914 a 1918.

La nueva Turquía

Argora 31.—El ministerio del Interior tiene intención de contratar doce especialistas extranjeros, uno de ellos italiano, para el servicio de los asuntos locales; tres austriacos, para la Seguridad general; cinco alemanes, para Correos y Telégrafos; dos belgas, para el estado civil, y un inglés, para el Consejo de Instrucción.

El Comisariado de Instrucción pública contratará para el Liceo de Galata Seral diecinueve profesores, cuatro de ellos agregados.

Anécdotas teatrales

¡No van a tener tiempo!

Se estrenaba en cierto teatro madrileño una opereta en tres actos, por la que no se muestra ba el público muy inclinado, ya que los chistes pasaban en medio de un silencio sepulcral, cuando no eran seguidos de un joooh estentóreo, y los números de música no lograban la ovación clamorosa que impusiese su repetición.

Había, pues, «mar de fondo», al que contribuían los actores, demasiado inseguros de la interpretación de la obra, y la protesta del público se iba exteriorizando desagradablemente para los autores.

Asistían al estreno, en un palco, varios tutores y periodistas, entre los que se encontraba D. Guillermo Perrín, que estaba convencido, como todos, de que la zarzuela se podría representar muy pocas veces.

—¡No se sabe el papel, nadie!—exclamó uno de los presentes.

—¡Yo lo peor es que no van a tener tiempo de aprenderse!—aseguró muy serio Guillermo Perrín.

Más asusta pensar en los que deja

Cuando el entierro de Echegaray, Sellés asistía a la ceremonia afligidísimo, pues todos saben el cariño y la sincera admiración que siempre tuvo por el autor de «El gran ga leoto».

Uno de aquellos es rtorizuelos que al ir desapareciendo las grandes inteligencias del siglo pasado comenzaron a llamarse a sí mismos «intelectuales», iba con Sellés, molestándole con su inusual charla.

—M. esto—dijo una vez—asusta pensar en los hombres que la muerte se lleva.

—Sí—replicó vivamente el autor de «Las vengadoras»;—pero más asusta pensar en los que deja.

Atracan a un abogado y le hieren

Sevilla 31.—En la calle de Resolana se cometió esta madrugada, a las cuatro, un escandaloso atraco, del que fué víctima el conocido abogado sevillano D. Manuel Conradi Jiménez, emparentado con distinguidas familias sevillanas, al que además hirieron gravemente.

El Sr. Conradi se dirigía a su domicilio cuando le salieron al paso cinco rateros, que le arrebataron una pequeña cantidad que llevaba en metálico, y los atracadores, indignados sin duda por el mal resultado del golpe, le dieron una puñalada en el hipocóndrio, con salida de los intestinos y gran hemorragia. Los ladrones se dieron a la fuga.

El Sr. Conradi fué conducido por un guarda nocturno al hospital, donde se calificó su estado de gravísimo, temiendo que fallezca.

Apenas se tuvo conocimiento del suceso acudieron al hospital numerosas personas de la familia y de la amistad del Sr. Conradi.

DE PORTUGAL

Lisboa 31.—En la sesión celebrada ayer por el Ayuntamiento se discutió la proposición de auxilio a las Casas de Misericordia y el problema del Irregular, desarrollándose a sesión bastante tumultuosamente.

Al entrar en la primera parte del orden del día, el Sr. Carvalho da Silva habló para discutir el acta de la última sesión; pero los diputados de la mayoría le interrumpieron constantemente sin dejarle hablar, alegando que estaba fuera del asunto y del orden del día.

El orador, sin hacer caso, continuó su discurso lo que dió lugar a que de los bancos de los demócratas salieran protestas y rumores originándose un escándalo que obligó al presidente a suspender la sesión.

El orador pudo explicar que desde hace un mes que se ocupa del asunto, no le dejan tratar éste en el Parlamento.

El Diario de Lisboa publica un artículo en el que expone la necesidad de cebrar una «Semana portuguesa» en Madrid y una «Se-

mana española» en Lisboa, ya que en los últimos tiempos los lazos espirituales entre los dos pueblos hermanos se han estrechado con varios actos de intelectualidad celebrados en ambas capitales y últimamente la recepción en Madrid en honor de Rui Coelho.

Las huelgas en Italia

Turin 31.—La Dirección general del Trabajo acaba de publicar una estadística de las huelgas producidas de 1914 a 1923.

Hasta la víspera de la guerra, las huelgas eran en Italia bastante numerosas. En 1915 se registraron 810, parando 834 725 obreros. Los huelguistas perdieron 3 839 240 días de trabajo.

Después de terminada la guerra, el problema de las huelgas empeoró. En efecto, en 1919 hubo 1 563 huelgas, 1 040 348 huelguistas y éstos perdieron 18 887 917 días de trabajo.

Una niña abandonada en un sótano

Guadalajara, 31.—Dos niñas de catorce años llamadas Julia Pastor e Isabel Rodríguez Fernández descubrieron desde la acera por un tragaluz de la calle del Ingeniero Berio que en un sótano yacía una niña que pedía auxilio.

Acudieron a la Guardia civil que se personó en el sótano juntamente con la Policía, que recogió a la niña, y en vista de su grave estado la trasladó el Hospital provincial, donde se temo que fallezca.

Por gestiones de la Policía se averiguó que la niña era hija de un obrero de la Hispano-Suiza, llamado Isaac Benito, casado en segundas nupcias con una mujer de Valdemoro, llamada Vicenta Quijada, de cuarenta y cinco años.

Al parecer Vicenta trataba bastante mal a su hijastra, y como la niña estaba tuberculosa la recluyó en el sótano para que no contagiara a sus hijos.

La cruel madrestra ha sido detenida, y el Juzgado instruye diligencias por si se trata de un secuestro, para que la niña no percibiera la herencia que pudiera corresponderle.

La fuerza pública tuvo que hacer grandes esfuerzos para impedir que las vecinas egredieran a la detenida.

EN VIGO

Después de robarle le tiran al mar

Vigo 31.—Un vecino de Silleda, pueblo próximo a esta población, vino a Vigo recientemente con motivo del viaje del presidente del Directorio. Estuvo alojado en un hotel, y al abonar la cuenta sacó la cartera rep eta de billete, sin darse cuenta de que era observado por dos sujetos, que en aquel momento idearon un plan que no tardaron en poner en ejecución.

Cuando el vecino de Silleda salió del hotel, aquellos individuos, que eran dos carteristas llegador con motivo de la aglomeración de forasteros, le fueron siguiendo cautelosamente, y al llegar a la Avenida, cerca del mar, se arrojaron rápidamente sobre él, y ganándole la acción le arrebataron violentamente la cartera. Acto seguido le sujetaron ágilmente y le arrojaron al agua.

Al ruido que hizo el cuerpo al caer y a las voces de auxilio que dió el robado, que por no saber nadar corrió grave peligro de perecer ahogado, acudieron algunas personas que le auxiliaron rápidamente y lograron salvarle de una muerte cierta.

Los carteristas huyeron y no han podido ser detenidos.

Las fiestas de Vitoria

Mañana sábado, comenzarán en la ciudad de Vitoria las fiestas en honor a su Patrona, la Virgen Blanca.

Las corridas se celebrarán el domingo, lunes y martes próximos.

En la primera se lidiarán toros de la ganadería de D. Manuel y D. Amador Angoso, de Salamanca, por las cuadrillas de Maera, Nacional II y Algabeño.

La segunda estará a cargo de Nacional II, Márquez y Algabeño, que se las entenderán con bichos de la viuda de Concha y Sierra.

En la tercera corrida, D. Antonio Cañero, rejoneará y dará muerte a los dos primeros toros, de D. Antonio Pérez, de San Fernando, siendo lidiados los otros cuatro por las cuadrillas de Maera y Posada.

Multitud de otros festejos hay dispuestos hasta el día 10; concursos de tiro de pichón, partidos de pelota, «cross country» carreras ciclistas, partido de fútbol, funciones de circo por la compañía de Leonard Parish, funciones religiosas, entre ellas a famosa procesión del rosario de La Blanca; gran festival musical, en el que actuará la Banda municipal de Bilbao; bailes de sociedad en el Casino Artista Vitoriano y otros muchos más, y, desde luego, os cons bidos festejos populares, conciertos y bailes públicos, iluminaciones, etc.

En el Nuevo Teatro actuará la compañía de Martínez Sierra.

Banquetes gallegos y asturianos

El cronista, del mismo modo que lo hizo respecto del viaje de los Reyes españoles a Italia, podría relatar, sin faltar punto ni coma, el de los generales Primo de Rivera y Martínez Anido por Galicia y Asturias.

Recorrido en idéntico o contrario sentido tal viaje, es el mismo que realizó el cronista hace ya veinte años. Los banquetes los mismo. Iguales las bandas de música con que fué recibido en las Estaciones. Del mismo estuendoso estampido la legada y usanza de Galicia hacen estallar en cuanto llega el viajero a quien se espera para festejarle. Podrá variar el sitio, el número o la clase de los comensales. No mucho tampoco, porque el personal provinciano da poco de sí.

En León, en el Hotel de Paris. En Orense, en el Teatro. En Pontevedra, en la Fonda u Hotel de Engracia. En Vigo, en el Continental, y paseo por la ría a Bayona, si las nieblas frecuentes no hacen peligroso el paso por las islas Cíes. En Tuy, alojamiento particular, con balcones sobre las terrazas, emparradas como lo están en Almería. Además, desde aquellos puntos de mira podrá haber visto el general Primo de Rivera el puente internacional sobre el Miño, las murallas de Valença do Minho y asomando por sus barbacanas unos cañoncitos, no tan nuevos aunque sí tan institutos como los que guarnecen los fuertes de San Felipe y de la Palma, a la entrada desde el mar en la ría de El Ferrol.

Suponemos que en esta última población habrán subido los expedicionarios desde La Palma a Monte Faro por la carretera militar, en cuya bajada, en auto, expuso el cronista su vida no pocas veces.

De suponer es que también visitarían la Graña y costearían la vía por el otro lado hasta los terrenos que regalaron a Canalejas para construir un hotel. En dicho paseo, por los bordes de la hermosa vía, descúbrense a veces a flor de tierra, trozos de maderas que allí fueron enterradas cuando su valor era escaso y se traían de nuestras colonias, particularmente de Filipinas. Si nuestros informes no son equivocados, tales preciosas maderas —caoba, ébano, palosanto, etc.— figuran en el inventario de nuestro tesoro nacional con un valor de más de treinta millones de pesetas. ¿No sería ya ocasión de desenterrar esa riqueza?

En Lugo no se puede prescindir —para eso es la Ciudad del Sacramento— de la visita al Altísimo, constantemente expuesta en la Catedral, del paseo circular por las murallas y del banquete en el Hotel París o al aire libre si son muy numerosos los comensales.

En Asturias es otra cosa. En Oviedo hay un pabellón en el parque d: San Francisco donde se han celebrado muchos banquetes, uno de ellos en honor del cronista, con derroche de buenos vinos de todas clases y no menor derroche de ingenio. Los asturianos prefieren la sidra y los buenos vinos de Jerez y de Rioja al vino de Rivero, tan amado por los gallegos. Y a la astucia socarrona de éstos, sustituyen los astures su trato de gentes con la fina ironía y las bromas, sin reparar en gastos para que resulten corteses.

Una de éstas es el convite a uno de los platos regionales, con la consabida limonada. En un banquete íntimo que dieron en Gijón al cronista, llevórnle a Somió, donde había una mujer que gozaba de gran fama para confeccionar la «cadereta». Este es un guiso famoso asturiano, en el cual y entre otras muchas cosas, entran los «saramoyetes» (salmónes) que han de ser pr cisamente pescados en el día. Está aderezado tal plato con una fina salsa, muy sabrosa, lige amente picante para que convide a beber.

Y es obligado que tras de este plato y ya durante toda la comida, no se beba otra cosa que una clásica limonada. Para ésti, se mezcla en una garrafa, rodeada de hielo, un par de cuartillos de agua de limón, una botella de jerez blanco, fino y una bote la de champaña, de buena marca.

Tal líquido se deja beber, después de la caldereta. Pero la tradición asturiana obliga, cada vez que se bebe un sorbo, a tirar el resto del contenido del vaso.

Para que no falte limonada, al tener los vasos durante la comida, se va añadiendo líquido a la garrafa. Sólo que ya no se echa en ella sino champaña. Claro es que al final del ágape las botellas vacías se elevan a 60 o 70. Y el comensal, que no se ha comido la partida, sale de Somió a gatas; como se sale de la visita a las bodegas de Jerez.

AMUSANT

En la Cámara francesa

París 31.—La Cámara de Diputados, en su sesión de hoy, ha adoptado sin modificación alguna el proyecto de ley de amnistía tal y conforme lo había devuelto el Senado.

Después fué ratificado el Convenio de Wás hington, por el que se limi a la duración del trabajo en los establecimientos industriales a ocho horas.

Por último, se acordó por 346 votos contra 118 que sean trasladados al Panteón Nacional los restos de Jaurés.

Toda la correspondencia debe dirigirse a Apartado núm. 320

CRONICA

La Conferencia interaliada de Londres es como una carreta que marchase por un camino lleno de baches dando tumbos, en peligro constante de volcar; pero yendo adelante poco a poco y con la esperanza en los carreteros de que al fin han de llegar al término del viaje sin averías demasiado difíciles de ser reparadas.

Quince días llevan trabajando los diplomáticos reunidos en la capital de Inglaterra en pro del arreglo de la cuestión que ponen en peligro la paz de Europa, y durante esas dos semanas el mundo entero que sigue con creciente interés la marcha de aquellos trabajos, ha tenido ocasión de experimentar todo linaje de impresiones diversas. Unos días, al principio, era vehemente la esperanza de un total acuerdo definitivo. Después, cuando se mezcló en el asunto el interés de los futuros tenedores de acciones del proyectado empréstito de ochocientos millones par Alemania, se temió un fracaso absoluto de las negociaciones envenenadas por el deseo de atender a las garantías de los prestamistas con preferencia a las de asegurar la paz europea. Ahora, sin duda por el miedo que todos sienten ante el peligro de cargar con la responsabilidad de una próxima guerra, las cosas van encamzándose y se advierte nuevos síntomas de inteligencia que ojalá no se vean defraudadas al final.

La prudencia aconseja no entregarse demasiado al optimismo, la

conveniencia general impele al vaticinio satisfactorio.

Inglaterra ha desistido de mantener su petición de que el Ruhr sea inmediatamente evacuado, a pesar de su amenaza de retirar sus tropas de la región de Colonia. Y como Francia ha dicho por labios de Herriot la última palabra en este punto, todo iría bien por ese lado, si no fuese porque al hacer público el presidente del Consejo de ministros francés su plan de ir evacuando por etapas los territorios ocupados, a medida que Alemania, en posesión de sus ochocientos millones, vaya cumpliendo sus compromisos de pago, los alemanes se han apresurado a manifestar que no podrán aceptar nunca a aquellas condiciones francobelgas.

Parece seguro que Alemania será invitada uno de estos días a participar en la Conferencia. Si sus delegados llegan a Londres decididos a rechazar la proposición francesa y mantiene sus puntos de vista en el seno de la Conferencia, volverá a hacerse difícil la situación, y la carreta, metida en un nuevo bache del camino, se verá otra vez a punto de volcar. Pero acaso la delegación alemana después de sostener lo que ella cree sus derechos, considerará cumplido su deber y se someterá de buen grado a la opinión de la mayoría. Si así ocurre, por fortuna el carromato saldrá del bache y seguirá su lenta marcha, sin sufrir ningún nuevo descalabro hasta el término de su accidentado viaje.

Así debemos esperarlo, porque Alemania, más aún que ninguna de las naciones interesadas, debe temer a un nuevo conflicto armado, que

VICKERS, SONS AND MAXIM LIMITED

Oficina en Londres: 22, Victoria Street, S. W.—Constructores de buques de todas clases tanto de guerra como mercantes, máquinas marinas, blindajes, artillería de todos calibres para Ejército y la Marina, cañones de tiro rápido de los sistemas Vickers, Maxim, etc.; ametralladoras y municiones.—Fábricas que posee esta Compañía: Astilleros de Barrow-in-Furnes (antes Naval construcción and Armaments Co. Ltd. at Arrow in-Furnes); fábrica de aceros, cañones y blindaje de Sheffield (River Don Works); fábrica de cañones de fuego rápido, ametralladoras y municiones de Erith y Crayford; fábrica de cañones de fuego rápido y ametralladoras montajes y proyectiles, de Placencia (Placencia de las Armas Co. Ltd. Placencia-Quipúzcoa-España); fábrica de cartuchos metálicos de Birmingham; fábrica de cañones de tiro rápido y ametralladoras de Shekema (Suecia); laboratorio de cartuchería de guerra.

fábrica en North Knot, para proyectiles; polígonos de Eskmeal y Eynsford.—Buques de guerra construidos en los Astilleros de Furness: «San Paulo», buque de combate de primera clase de 19.200 toneladas y 23.500 caballos, para el Gobierno brasileño; «Almirante Grau» y «Coronel Bolognesi», cruceros tipo «Scout», clase de 2.200 toneladas y 10.000 caballos, para el Gobierno peruano; «Burik», crucero de primera clase de 15.000 toneladas y 19.700 caballos, para el Gobierno ruso; «Katori», buque de combate de primera clase de 10.950 toneladas y 16.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Mikasa», buque de combate de 15.200 toneladas y 15.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Libertad», buque de primera clase de 11.807 toneladas y 12.500 caballos, para el Gobierno chileno (comprado por el Gobierno inglés). Cambiado de nombre se llama «Triumph». Per el Gobierno inglés: «Na-

tal», crucero de primera clase de 13.550 toneladas y 23.500 caballos; «Beniel» y «Skinuscher», cruceros tipo «Scout», clase de 2.900 toneladas y 17.000 caballos; «Beniel», buque de combate de 16.350 toneladas y 18.000 caballos; «King Alfred», crucero de primera clase de 14.100 toneladas y 30.000 caballos; «Vengeance», buque de combate de primera clase de 12.950 toneladas y 18.000 caballos; «Hogue», crucero de primera clase de 12.000 toneladas y 21.000 caballos; «Porwerful», crucero protegido de primera clase de 14.500 toneladas y 25.000 caballos; «Amphitrite», crucero protegido de primera de 11.000 toneladas y 16.500 caballos. Buques mercantes construidos en dichos astilleros: «Empress of India», «Empress of China» y «Empress of Japan», 8.000 toneladas y 10.000 caballos. Además, desde el año 1873 hasta la fecha se han construido 70 buques de distintas clases.



DISPONIBLE

ORDENACION FINANCIERA DE LOS AYUNTAMIENTOS
 POR NICANOR PUGA
 PROLOGO DE DON ANGEL OSSORIO
 Obra premiada por el Ayuntamiento de Madrid
 Precio CINCO pesetas

SOCIEDAD ANONIMA
Etablissements LEFLAIVE
 La Chaléassière, SAINT-ÉTIENNE

TALLERES: á La Chaléassière, SAINT ETIENNE
 á La Blaise-Borne, pres d'ANZIN
 á Basse-Yutz, pres de THIONVILLE

GRANDES TALLERES DE CONSTRUCCIONES MECANICAS
 Compresores de aire fijos y móviles Calderas multibulares
 MÁQUINAS DE VAPOR MOTORES DE GAS
 TURBINAS HIDRAULICAS--Typo Vevey-Chaléassière
INSTALACIONES COMPLETAS DE
 MINAS, LAVADO Y AGLOMERADO DE CARBONES
 Aparatos de elevación y transporte
 Molinos--Hornos (para Cemento y para Yeso)
 A medusa--Instalaciones completas de Fundiciones y Altos Hornos
 TRABAJOS HIDRAULICOS--Laminadores--MÁQUINAS HERRAMIENTAS
 F. Durand, Ingeniero.—Apartado 176.—SEVILLA

ORIA Y GALINDEZ
COMPRAY VENTA

De alhajas.—Relojes.—Máquinas de escribir.—Fotográficas.
 Pianos.—Pianolas.—Gramófonos.—Bicicletas y objetos de
 arte y fantasía

Pagamos mucho por papeletas del Monte de Piedad
CLAVEL, 8-MADRID-TELEFONO, 19-31-M.

VAPOR: CORREOS TRASATLANTICOS
 DE
Pinillos, Izquierdo y C., de Cádiz.

SERVICIO AL BRASIL Y RIO DE LA PLATA
 por los nuevos y rápidos vapores

INFANTA ISABEL.....	de 10.000 toneladas (dos hélices).
BARCELONA.....	de 7.500 id.
CADIZ.....	de 7.500 id.

SERVICIO QUINGENAL
 Sijo en las Palmas, Tenerife, Puerto Rico, Santiago de Cuba, Habana;
 escalas secundarias del litoral de Cuba y Puerto Rico, New Orleans
 y Galveston.

MIGUEL M. PINILLOS.....	de 4.500 toneladas.
CONDE WIFREDO.....	de 5.000 id.
MARTIN SAENZ.....	de 5.500 id.
PIO IX.....	de 6.000 id.
CATALINA.....	de 6.000 id.
BALMES.....	de 6.500 id.

Agencia en Madrid: Sr. D. Gustavo Lespes, Tetuán, 14
 PARA INFORMES: Sus consignatarios.—En Barcelona, Sr. D. Rémy o Bosch y Alsina.—En Valencia, Sres. Requena e Hijos.—En
 Málaga, Sra. Viuda de López Ortiz.—En Cádiz Gerente de la Compañía San Agustín

ACADEMIA SERRATE
 Especial de preparación para
 el CUERPO DE CORREOS

Preparación para oposiciones a Registros, Judicatura, Abogados del Estado, Cuerpos Jurídicos, Notarías, Secretarías Judiciales, Hacienda, Intendentes del Estado, en Ferrocarril, Maestros Nacionales, Correos, Telégrafos, Comercio, Policía, Estadística, etc.
 Estudios de la carrera de Abogado y los del Bachillerato: Magnífico internado: Consultas y correspondencia al Director, D. TOMAS SERRATE, Abogado y Jefe de Correos.
 Sra. Bernarda número 1 pral.—MADRID

The International Paint & Compositions Co., Ltd
 (Antes HOLZAPFELS LTD)

Pinturas submarinas para fondos de buques
 Pinturas para las obras muertas y para uso general

Solos y exclusivos propietarios y fabricantes de la
Patente Internacional.

Es la composición más antimolusca que existe.—Está usada por once Gobiernos y más de seiscientos Empresas marítimas y Casas navieras,
 fabricantes de los esmaltes y conocidas pinturas preparadas "Lagolla",
 PATENTES AL COBRE PARA FONDOS

CORREOS PREPARACION COMPETA

Por D. ...ojas, D. Eladio Zamora
 y D. Martín de León
 JEFES DEL CUERPO

COLEGIO DE SAN ESTANISLAO
 A TOCHA, 18, MADRID (TODA LA CASA)

Internado modelo dirigido por D. ANDRES CHICLANA
 PRESBITERO Y LICENCIADO EN FILOSOFIA Y LETRAS

IBARRA Y COMPANIA SEVILLA

Compañía de navegación a vapor con los siguientes servicios:

LINEA REGULAR MENSUAL ENTRE LOS PUERTOS DE LA PENINSULA A NEW-YORK Y REGRESO
 Salida de Sevilla directamente a New-York los días 8 de cada mes.
 Salida de New-York para España los días 18 de cada mes.

LINEA REGULAR RAPIDA SEMANAL DESDE BILBAO A BARCELONA Y REGRESO

LINEA REGULAR ORDINARIA SEMANAL DESDE PASAJES CON ESCALAS INTERMEDIAS HASTA MARSELLA Y REGRESO

LINEA REGULAR RAPIDA DESDE PASAJES A BARCELONA Y REGRESO

Para informes en Sevilla: oficinas de la dirección San José, 5, y en los puertos, respectivos consignatarios